

## СТАЛИЙ РОЗВИТОК ФІНАНСОВОГО СЕКТОРУ

**КОШМАН АЛІ,**

аспірант, Державний торговельно-  
економічний університет  
orcid.org/0009-0001-5835-0412

У сучасному світі сталість розвитку стає ключовою складовою успішної економіки та суспільства загалом. В цьому контексті, фінансовий сектор виявляє значущий вплив, ставши не тільки каталізатором економічного зростання, але і стратегічним інструментом досягнення сталого розвитку. Інновації, висока етичність та інклюзивність визначають новий вектор розвитку фінансового сектору, роблячи його ключовим учасником глобальних змін.

Технологічні інновації в сучасному фінансовому секторі визначають його нове обличчя та роль у сталому розвитку. Згідно з дослідженням World Economic Forum (2020), технологічні трансформації найбільше впливають на ефективність та стабільність фінансових послуг. Зокрема, впровадження штучного інтелекту та блокчейн технологій визначають нові стандарти якості в обробці та зберіганні фінансової інформації [1]. Це не тільки підвищує швидкість операцій, але і забезпечує високий рівень безпеки та відкритості.

Однак, разом із вагомими перевагами технологічних інновацій приходять і нові виклики. Відсутність адекватного законодавчого регулювання та ризики кібербезпеки можуть стати перешкодою на шляху до сталого розвитку фінансового сектора. Це ставить під питання необхідність удосконалення сучасних правових рамок та вдосконалення систем безпеки для забезпечення стійкості фінансового сектора в умовах цифрової трансформації [2].

Зокрема, дослідження Deloitte (2022) «Digital Transformation in Financial Services» підкреслює, що ефективна адаптація фінансових установ до цифрових інновацій вимагає комплексного підходу та активного участі у формуванні сучасних правил гри в цифровому просторі. Це може стати ключовою передумовою для забезпечення сталості фінансового сектора в умовах високих технологічних темпів розвитку.

Таким чином, технологічні інновації у фінансовому секторі визначають новий етап розвитку, який має великий потенціал для забезпечення сталості та ефективності. Однак для досягнення цих цілей необхідно вирішувати супутні виклики та вдосконалювати регуляторний механізм для взаємодії з ними.

У світлі неупинного зростання екологічних проблем та необхідності здійснення природоохоронних заходів, фінансовий сектор стає ключовим гравцем у реалізації стратегій сталого розвитку через активну участь у здійсненні екологічно відповідальних практик.

Визначальною рисою екологічної відповідальності є роль фінансових установ у фінансуванні проєктів, спрямованих на зниження викидів парникових газів та збереження природних ресурсів. За даними дослідження *Banking Principles for Responsible Banking* [3], 78 % банків у світі активно залучаються до екологічно відповідального фінансування.

Деякі з провідних фінансових установ розробили власні стратегії сталого фінансування. Наприклад, банк HSBC вже інтегрував до своєї діяльності стратегії на шляху до нульових викидів CO<sub>2</sub> та намічає додаткові ініціативи на період до 2030 року [4].

Однак, важливо відзначити, що екологічна відповідальність вимагає не лише напрямку фінансування, але й змін внутрішньої структури фінансових установ. Дослідження *Ethics in Investment Management* [5] вказують на те, що лише 36 % фінансових компаній включають екологічні критерії у свої етичні кодекси.

Спрямованість на сталість також потребує уваги до аспектів соціальної справедливості. Банки та фінансові установи активно працюють над розвитком та підтримкою інклюзивних фінансових послуг, спрямованих на забезпечення доступності фінансових ресурсів для всіх верств населення.

Загалом, впровадження екологічної відповідальності та етичних принципів у фінансовому секторі сприяє не лише розвитку сталого суспільства, а й підвищенню довіри споживачів до фінансових інститутів.

Інклюзивність та доступність фінансових послуг визначають соціальну відповідальність фінансового сектора, впливаючи на сталість розвитку та соціальну справедливість. За даними *World Bank* [6], наразі більше 1.7 мільярда дорослих осіб у світі не мають доступу до базових фінансових послуг, що ставить під сумнів досягнення сталого розвитку.

Інклюзивність в фінансовому секторі передбачає розширення доступу до фінансових послуг для різних верств населення. Більшість країн активно впроваджують стратегії з покращення фінансової

інклюзії. Згідно із звітом Global Findex Database 2017 [6], понад 80 % дорослих населення в Латинській Америці та Карибському регіоні мають рахунок в банку, що є свідченням успішності заходів із розвитку фінансової інклюзії в цьому регіоні.

Однак, при всіх зусиллях існують регіони та групи населення, які залишаються поза зоною фінансової інклюзії. Зокрема, звіт Global Findex вказує, що лише 27 % населення у розвиваючихся країнах володіють кредитною картою [6]. Такі відмінності у рівні доступу свідчать про необхідність удосконалення стратегій та ініціатив для забезпечення широкого інклюзивного доступу до фінансових ресурсів.

Ініціативи в сфері інклюзивності також включають розробку та підтримку фінансових технологій. Мобільні платежі та електронні гроші вже стали ефективним інструментом для забезпечення доступу до фінансових послуг у віддалених регіонах.

Загалом, інклюзивність та доступність фінансових послуг для всіх верств населення визначають не лише соціальну відповідальність фінансового сектора, а й його внесок у досягнення сталого розвитку та вирівнювання соціальних нерівностей.

У контексті сталого розвитку фінансового сектора важливо визначити ключові виклики та напрями розвитку, що впливають на економічну стійкість та соціальну відповідальність. Висока технологічна інноваційність, екологічна відповідальність та інклюзивність фінансових послуг стають детермінантами сучасного фінансового ландшафту.

Технологічні трансформації, відзначені впровадженням штучного інтелекту та блокчейн технологій, прискорюють обробку фінансової інформації та підвищують рівень безпеки [1]. Однак, разом із зростанням технологічних можливостей, виникає необхідність удосконалення законодавства та забезпечення кібербезпеки [1].

Екологічна відповідальність виявляється в підтримці фінансових установ проектів, спрямованих на зменшення викидів парникових газів та збереження природних ресурсів [6]. Інклюзивність фінансового сектору, в свою чергу, вимагає розширення доступу до фінансових послуг для всіх верств населення, що становить важливу складову соціальної відповідальності [7].

Завдяки заходам у напрямку сталого фінансування вдалося зробити кроки до формування економічного середовища, що сприяє сталому розвитку. Однак, виклики та завдання залишаються актуальними, і для досягнення глобальних цілей сталості фінансового сектору необхідно продовжувати реалізацію інноваційних стратегій та активної участі у глобальних ініціативах.

У світлі невизначеності та динамічного характеру фінансових та соціально-економічних викликів, важливо продовжувати моніторинг та аналіз стану розвитку фінансового сектору, щоб оперативно реагувати на нові виклики та можливості.

### **Список використаних джерел**

1. World Economic Forum. (2020). The Future of Financial Services: How Disruptive Innovations are Reshaping the Way Financial Services are Structured, Provided, and Consumed.

2. Deloitte. (2022). Digital Transformation in Financial Services. URL: <https://www2.deloitte.com/us/en/insights/industry/financial-services/digital-transformation-in-banking.html>

3. United Nations Environment Programme Finance Initiative. (2021). Banking Principles for Responsible Banking.

4. HSBC. Sustainable Finance - HSBC's Journey to Net Zero. URL: <https://www.about.hsbc.com/news-and-media/sustainable-finance>

5. CFA Institute. (2021). Ethics in Investment Management: A Survey of the Principles.

6. World Bank. (2019). The Global Findex Database 2017: Measuring Financial Inclusion and the Fintech Revolution. URL: <https://databank.worldbank.org/reports.aspx?source=global-findex-database>

7. Державна політика сталого фінансування в Україні: результати та перспективи. 2021. URL: <https://www.ceer.org/reports/ua/stable-finance-ukraine/>